
 

 
 

Αθήνα 04/9/2023 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
Θέμα: «Σταματήστε τώρα τους πλειστηριασμούς και τις κατασχέσεις στους 
σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου Κρήτης» 

 
Οι σεισμόπληκτοι του Αρκαλοχωρίου Κρήτης μετά τον καταστροφικό σεισμό της 27ης 
Σεπτεμβρίου 2021 έχουν βρεθεί αντιμέτωποι όχι μόνο με την κυβερνητική αδιαφορία, καθώς 
μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία εκταμίευση της κρατικής οικονομικής ενίσχυσης που 
καλύπτει το 80% της συνολικής αποζημίωσης, αλλά και με το ζόφο των πλειστηριασμών. 
Ειδικότερα αν και είναι πάνω από 7.000 οι περιπτώσεις, που χρήζουν αποζημίωσης, έχουν 
κατατεθεί μόλις 2.000 φάκελοι για κρατική αρωγή και από αυτούς έχουν εγκριθεί μόλις οι 
25. Δυστυχώς ούτε καν σε αυτούς τους τελευταίους δεν έχει γίνει η εκταμίευση των 
χρημάτων, εξαιτίας καθυστερήσεων, που δεν οφείλονται βέβαια σε υπαιτιότητα των 
πολιτών. Επιπρόσθετα να σημειωθεί, ότι αν κα προβλέφθηκε η καταβολή του 20% της 
αποζημίωσης να γίνει με άτοκο δανεισμό, καμία μέχρι σήμερα τράπεζα δεν έχει χορηγήσει 
σχετικό δάνειο. Και ενώ αυτή είναι η ζοφερή πραγματικότητα, οι σεισμόπληκτοι του 
Αρκαλοχωρίου  κινδυνεύουν να χάσουν την περιουσία, που τους απέμεινε εξαιτίας των 
πλειστηριασμών. Μόλις τον μήνα Ιούλιο και παρά τις αντίθετες κυβερνητικές εξαγγελίες 
επιδόθηκαν άλλα 4 κατασχετήρια στην Περιφέρεια του Δήμου Μινώα Πεδιάδας από 16-05-
2023 μέχρι 03-07-2023 ανεβάζοντας των αριθμό των κατασχετηρίων στα 16. Επίσης 
υπάρχουν πληροφορίες, ότι είχαν οριστεί ήδη ημερομηνίες πλειστηριασμών εντός του μηνός 
Ιουλίου και αν αυτές αληθεύουν, οι κάτοικοι θα δουν τις περιουσίες τους να χάνονται έως 
τον Ιανουάριο του 2024. Οι σεισμόπληκτοι έχουν ζητήσει επανειλημμένα από τους 
αρμόδιους φορείς υποστήριξη, ώστε να προχωρήσει η αποκατάσταση των ζημιών στις 
περιουσίες τους και μεταξύ άλλων ζητούν την αναστολή πλειστηριασμών & κατασχέσεων.  
Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα υπάρχουν ακόμα περί τους 700 κατοίκους που εξακολουθούν 
να διαβιούν σε κοντέινερ. 
Επειδή η κυβέρνηση θα πρέπει να δείξει τη μέγιστη πρόνοια και όχι να αφήσει τους 

σεισμόπληκτους βορά στα τραπεζικά funds. 

Ερωτάται ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί, ώστε αφενός να γίνει άμεσα η εκταμίευση της κρατικής αρωγής 

και αφετέρου να μην προχωρήσει κανένας πλειστηριασμός αλλά αντίθετα να δοθεί 

πολύχρονη αναστολή, τουλάχιστον 6 χρόνων, ώστε οι κάτοικοι να επιδιορθώσουν τα ακίνητά  

τους και να εκπληρώσουν τις δανειακές του υποχρεώσεις; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιαννούλης Χρήστος 
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